

佛山启动“网络扶贫” 实现“村村开网店 店店有网红”

文/图 羊城晚报记者 张闻

记者从佛山市互联网信息办公室了解到，6月1日，“村村开网店·店店有网红”佛山市网络扶贫系列活动之农村电商精准扶贫培训在线上启动。本次培训主要针对来自四川省凉山和甘孜、新疆伽师和草湖、西藏墨脱、黑龙江双鸭山、省内湛江和云浮等佛山对口帮扶、合作地区的干部群众，约1000名当地干部群众接受培训。

特邀阿里巴巴认证讲师授课

本次培训为期5天，特邀阿里乡村电商学院认证讲师、阿里巴巴认证讲师等担任讲师。培训以农村电商基础知识及直播电商培训为主，包括认识农村电商基础知识及案例分享、电商平台开店流程及注意事项、网上开店入门及开店前期策划、网店店铺基础设置、网店的宣传推广与定位、销售推广与关联销售、店铺维护及管理、客服及物流等课程。

小小的直播间，一头连着贫困户、扶贫干部，另一头连着实现长效脱贫的希望。31岁的四川凉山州昭觉县日哈乡甲补洼以村贫困户勒尔呷且，养殖了1000多只土鸡，“我只有小学学历，父母也去世了，14岁就外出打工。”勒尔呷且希望通过学习，自己能开办一个网店。

“南海区帮扶云浮29条村，每条村我们都动员了一两个人参与。”南海区丹灶镇派派云浮市扶贫干部、云城云安驻县组组长吴镇华表示，云浮的贫困村耕地少、农产品品种多、产量不高，农产品销售主要靠小贩来收，农民利润不能实现最大化，他希望通过这次培训积累电商知识，搭建一个综合平台，推动农产品直接到买家，减少中间商加价。



佛山网信办、扶贫办等单位通过网络培训帮助贫困户把“山货”带进城

网络宣传共五大行动

在推动佛山市网络扶贫工作向纵深发展，切实巩固脱贫、防止返贫，确保当地人民群众持续增收致富，坚决助力打赢脱贫攻坚战。

据介绍，农村电商精准扶贫培训只是2020年度佛山网信办部门打造“村村开网店·店店有网红”品牌、统筹协调各方力量合力推进网络扶贫行动的其中一项。“村村开网店·店店有网红”系列活动，共包括“E网同心”决战脱贫攻坚行动、“村村开网店”农村电商行动、“店店有网红”新媒体扶贫行动、“网络正能量”志愿服务行动、“助力脱贫攻坚”网络宣传行动五大行动。其中，“村村开网店”将设立佛山助农销售专区；“店店有网红”则将培养一批农村“网红”和扶贫带头人，发挥“正能量传播+网络扶贫”双促进作用。

南海 创建首个“零酒驾”示范街区

羊城晚报讯 记者郑诚、通讯员伦建中报道：南海首个“零酒驾”创建点6月2日上午在位于南海桂城怡海路一品广场的食肆街设立。当天，在示范街区交警部门联合一品广场管理方、餐饮商户、滴滴公司等，共同发起帮叫代驾、劝止酒驾等安全互助服务。

据介绍，目前一品广场共13间餐饮企业均参与到第一批“零酒驾”创建行动中。在活动现场，各方代表通过签名、宣誓等形式，表达向酒驾say No! 交警部门还授予各餐饮场所创建“零酒驾”餐饮企业牌匾，并与现场市民进行交通法规知识问答、酒精呼气检测等互动，让市民在互动中了解酒驾的危害性。

藉着此次“零酒驾”示范街区创建为契机，交警部门也联合滴滴出行行为街区提供了“零酒驾”行动支援，通过在商家显眼位置张贴标语、海报等，在餐前、餐中、餐后提醒市民酒驾的危害，并劝(引)导市民喝酒后禁止驾车，采用打车或代驾出行。有餐饮服务表示，在创建点区域等候叫车的司机很充足，价格也有一定优惠。

长期以来，南海交警始终保持对酒驾醉驾的严管高压态势，通过统一夜查、快闪式、集约式等方式常态化打击酒驾醉驾违法行为。2019年全年共查处涉酒驾驾驶5883宗，今年以来共查处了1927宗。酒驾危害惊人，但仍然屡禁不止。南海公安分局交警大队副大队长苏标明坦言，强化涉酒企业源头管理，加强涉酒劝导工作刻不容缓。

“此次通过有序推进‘零酒驾’创建活动，旨在打造自我教育、联动宣传、全民参与、全域创建的社会治理格局，营造全社会自觉抵制酒驾的良好氛围，全力实现南海区酒驾醉驾违法犯罪明显下降，涉酒道路交通事故明显减少，醉驾入刑全民皆知，酒后禁驾共识普遍形成的工作目标。”苏标明说。

小欣为获取“客服”承诺的理赔金，随即分两次共转账16700元人民币到对方提供的银行账户上。正当小欣以为能顺利获得理赔时，对方仍以个人信用过低为由，要求其继续在其他借贷APP上提现转账。在朋友的提醒下，小欣察觉到自己被骗，于是报警求助。

警方发布预警：捂紧自己的“钱袋子”

西樵听音湖畔 将打造高端休闲度假酒店

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员关蕴琪摄影报道：西樵岭南文旅小镇再添高端酒店配套！近日，南海西樵听音湖片区樵园东路的云影琼楼和白云楼地块网拍成交。佛山市南海通创有限公司以总价6625万元竞得，将打造云影琼楼高端休闲度假酒店。

据了解，该地块是餐饮、旅馆、零售商业用地，占地面积37309.67㎡，容积率不高于0.6，建筑限高24米。动工时限1年，竣工时限3年，整宗地块的开发投资总额不得低于1.2亿元。

值得一提的是，云影琼楼高端休闲度假酒店项目占地面积约56亩，将对原云影琼楼、白云楼进行保育改造，在延续原有特色与历史价值基础上，开展相关装饰与加固扩建工程，将其打造成为具有岭南特色的高端休闲度假酒店。酒店设计上将保留原有的建筑特色，糅合湖光山色之气势，至于建筑风格及外幕墙亦会加以修饰，以融合周边环境写意休闲的景象。

按照规划，宗地内建设项目的酒店房间总数不少于80间，酒店品牌为“云影琼楼”，且以该品牌经营不少于20年，项目的酒店部分于项目竣工验收合格后12个月内开业经营。

从项目所在位置来看，地块位于听音湖片区内，听音湖片区坐拥西樵山AAAAA级旅游景区的自然、历史和人文资源，是国家旅游产业集聚(实验)区的重要载体，西樵岭南文旅小镇的核心区域，将建设成为文化品牌、生态环境优美、旅游集聚效应突出、水准一流的岭南文化RBD。

目前，听音湖片区作为对外展示岭南文化的窗口，环境和配套设施不断提升，吸引了希尔顿欢朋、樵园嘉宝酒店等优质的酒店项目落户，观心小镇已经对外营业。樵山文化中心东西两翼、飞鸿馆已经启用，樵山文化中心已经举行中国氢能产业大会、西樵镇2020年产业发展环境推介会等会议，飞鸿馆将打造成为南海的武术中心，樵山文化中心将打造成佛山西部高端会议中心、会展中心以及演艺中心。计划总投资10亿元的佛山千古情项目正有序推进，预计2021年对外开放。

云影琼楼保育改造效果图

禅城发布临时占道经营试行管理办法

摆地摊要提交申请

A 临时占道和出店经营须提交申请

《办法》提到，临时占道摊位和店铺出店经营在指定区域实行统一规划、统一管理，任何人不得未经批准擅自占道经营。符合申请条件的临时占道经营者经区城管执法部门审核后发放《佛山市禅城区临时占道经营登记卡》，经营者凭卡方可定点定时进行临时占道经营。

临时占道摊位优先安排辖区下岗人员、失业人员、失业退伍军人和其他困难群体的就业和再就业。临时占道经营需在指定地点、时间经营，

摊位线内经营，不得随意更换地点，不得妨碍交通秩序，线外严禁摆放。

临时占道经营者需签署《佛山市禅城区临时占道经营承诺书》，承诺严格按照规定的时间、地点、经营种类从事经营活动，须遵守城市管理的相关法律法规，做到合法经营。

此外，临时占道经营指临时占用公共场所设置食品、服饰、农贸产品销售、便民服务等占道摊位和出店经营、餐饮外摆等出店经营的占道经营

行为，但严禁活禽、水产、烧烤、废旧收购等易造成场地污染的项目占道经营。

临时占道经营者统一穿着有临时占道经营标识的服装，规范佩戴证件。临时出店经营店铺须将《临时出店经营登记卡》张贴在显眼处，便于城管执法部门检查。

临时占道摊位由本人经营，不得转租(转借)他人。店铺转让后，原店铺的《临时出店经营登记卡》作废，须重新申请临时出店经营。

B 扣满12分取消占道经营资格

由区城管执法部门根据《临时占道经营监督检查办法》对经营者进行监督检查，实行扣分制度约束，考核不合格的，取消经营资格。考核满分12分，一个季度内扣满12分者，取消占道经营资格，半年内不得再次申请临时占道经营。

根据《临时占道经营监督检查办法》，临时占道摊位考核扣分标准有8项，其中未按照审批的经营区域或路段进行摆摊，一次扣3分；未按照审批的经营时间进行摆摊，一次扣3分；转租(转借)他人，一经查出，扣12分，取消资格。

《办法》还提到，经营者应自觉遵守公共环境卫生规定，维护公共环境卫生和设施，做好摊位

3米范围内环境卫生和保洁工作；须自备垃圾容器收集摊位及周边垃圾，经营期间地面垃圾随脏随扫，保证摊走地净，垃圾自行收集到附近生活垃圾收集站；摊位污渍自行清洗干净，达到城市管理考评标准和要求；禁止将垃圾倒入绿地、花坛、树池、地面、下水道或排水口等；禁止高音宣传，不得制造噪音扰民。

临时占道经营须服从城管执法部门统一安排，经营期间如因城市规划调整、城市管理、交通管理、重大活动安全保障等原因需调整、取消的，占道经营者须无条件服从安排。

《办法》提到，临时占道摊位

有相关规范设置，其中包括一类道路两侧、主要景观区域、教育场所周边及所有机动车道不得设置临时占道摊位；绿化隔离带至机动车道的人行通道宽度少于2米的，不得设置临时占道摊位；临时占道摊位不得设置固定式地上附属设施、不得损坏人行道及附属设施；各类消防通道、绿化带、人行天桥、地下人行通道不得设置临时占道摊位等。

临时出店经营占道范围规范设置则包括一类道路各类店铺不得出店占道经营；二类道路各类店铺不得出店占道经营，且不得占用盲道、绿道及消防通道等。

文/图 羊城晚报记者 欧阳志强

6月2日，禅城区城市管理和综合执法局发布《佛山市禅城区城市管理和综合执法局临时占道经营管理办法(试行)》(以下简称《办法》)。《办法》称，从6月2日起，在不影响市容环境、不妨碍城市交通和不影响市民生活前提下，允许临时占道经营，但任何人不得未经批准擅自占道经营；对经营者进行监督检查，实行扣分制度，扣满12分取消占道经营资格；临时占道摊位经营者统一穿着有临时占道经营标识的服装，规范佩戴证件。



城中村临时占道经营情况比较多

佛山农村商业银行股份有限公司债权转让通知

根据佛山农村商业银行股份有限公司(下称“佛山农商银行”)与杨朝晖于2020年5月27日签署的《债权转让合同》，佛山农商银行将其有权处置的十债权及担保合同项目下的全部权利，依法转让给了杨朝晖。佛山农商银行特公告通知各债权人及担保人：

杨朝晖作为下列债权人受让方，请各债权人及担保人，从公告之日起立即向杨朝晖履行还本付息义务、承担相应的担保责任。特此公告。

注：1、本公告清单列示截至2019年11月20日的贷款本金余额，借款人和担保人应支付杨朝晖的利息、罚息、复利、违约金及其他应付款按借款合同、担保合同及中国人民银行的有关规定或生效法律文书确定的方法计算。已经进入诉讼程序的，并由佛山农商银行及其辖下支行垫付的应由借款人和担保人承担的包括但不限于诉讼费、保全费、执行费、律师费等以有关法律文书确定的金额为准。

2、若借款人、担保人因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格的，请相关债权债务主体及/或主管部门代为履行义务或履行清算责任。

3、下列主债务人、担保人如有疑问，请与佛山农商银行或杨朝晖联系。本公告中内容如有遗漏，以借款人、担保人等原已签署的交易合同及生效的法律文书为准。

联系人：罗生，联系电话：0757-83039792

佛山农村商业银行股份有限公司 2020年6月3日

债权人名称	贷款本金余额(万元)	从属权利	借款合同编号	担保人名称	担保合同编号	生效法律文书	原贷款行
胡静	397.520198	包括但不限于应收利息、罚息、复利、违约金、诉讼费、律师费、案件受理费、保全费、执行费、律师费等，其他数据以实物资料记载为准。	佛农商0625流第01220号；佛农商0625高保字2017年01364号	李荣先，广州龙永电通有限公司	1、佛农商0625高保字2017年01220号；2、佛农商0625高保字2017年01380号；	{2019}粤0604民初3128号	佛山农村商业银行股份有限公司

高速路上屡发刮擦事故 警方打掉31个专业“碰瓷”团伙

羊城晚报讯 记者郑诚、通讯员魏巍、张飞跃报道：雷克萨斯、奔驰、宝马……10余辆豪华品牌小汽车塞满了佛山市公安局侦查大楼停车场。6月2日上午，佛山公安举行新闻发布会，通报“飓风31号”专项行动成果：行动共打掉高速公路“碰瓷”诈骗犯罪团伙31个，抓获犯罪嫌疑人101人，缴获作案工具及涉案物品一大批。

选择独自驾车者下手

何某均和卢某勇是在一家酒吧认识的。今年3月初，无业无收入的何某均坐上了后者驾驶的白色奔驰小汽车后座，直奔顺德大良至南海西樵方向的高速路。一路上，何某均紧盯后方是否有路政和公安的车辆过来，卢某勇则留意前方是否有车辆变道，瞅准机会时，他便故意加速冲上去，实则压根没有擦碰。两人一共碰瓷4次，何某均分到了4300元。

“你把我的后视镜砸坏了！”林某大声喊叫对方赔偿维修费，实际上，后视镜是林某自己事先破坏的。林某和王某林也是诈骗团伙中的成员。他们的作案手法多样。作案时，林某开车到佛山辖区的高速公路上，选择单人驾驶小车的车主作为作案目标。林某驾车靠近对方后，王某林从后排将事先准备好的石子用力掷到对方的车尾上，发出巨大声响。这时，林某闪灯按喇叭示意对方停车。

今年接到多宗类似报案

收到报案后，佛山警方第一时间成立专案组开展侦查。最终，警方充分运用大数据资源，通过对资金流向、作案轨迹进行综合分析研判，主动寻找受害人，并大量实地走访，逐渐掌握了犯罪团伙的网络架构和人员信息。经过两个多月的缜密侦查，收网时机

终于成熟。4月17日凌晨，佛山警方对诈骗团伙开展第一波集中收网行动，成功打掉犯罪团伙3个，抓获犯罪嫌疑人20人，核破案件28起。4月22日凌晨，在省委公安厅刑侦局的指挥协调下，佛山警方组织警力395人在东莞、茂名、广州等地对高速公路“碰瓷”诈骗团伙开展第二波统一收网行动，一举抓获吴某杰、吴某友等81名嫌疑人，打掉犯罪团伙28个，扣押涉案汽车25辆，手机104部，银行卡166张及其他作案工具一批。

据了解，今年以来，佛山警方接到了多宗类似报案。“选择在高速公路上作案，一部分原因是疫情期间高速公路免费，降低了他们的作案成本。”办案民警介绍，今年1至4月(截至4月20日)，佛山共发生该类警情334宗，其中138宗“索赔”得手，每宗涉案金额几十至上万元，案发主要集中在佛山及广州、江门、肇庆等周边地市的高速公路。